


Οι 10 προτάσεις του ΠΦΣ για τις ελλείψεις φαρμάκων

 healthpharma.gr/operators/valtas-oi-10-protaseis-toy-pfs-gia-tis-elleipseis-farmakon

19 Ιουνίου 2023

«Ζητούμε την αυστηροποίηση των μέτρων όπως η απαγόρευση των εξαγωγών για τις περιπτώσεις όπως η Ελλάδα, όπου οι ελλείψεις δεν παρουσιάζονται σε φάρμακα που έχουν πρόβλημα παραγωγής λόγω έλλειψης πρώτων υλών, αλλά στην αμετροεπή κερδοσκοπία, στο πλαίσιο του κακώς εννοούμενου «επιχειρείν», που αποβαίνει εις βάρος του Έλληνα ασθενή».

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Τα παραπάνω τόνισε μεταξύ άλλων ο Πρόεδρος του Π.Φ.Σ. κ. Απόστολος Βαλτάς σε παρέμβαση του για το θέμα των ελλείψεων φαρμάκων στη Γενική Συνέλευση του Πανευρωπαϊκού Οργάνου των Φαρμακοποιών (P.G.E.U.).

Ο κ. Βαλτάς που επέλεξε να τοποθετηθεί στο συγκεκριμένο θέμα στο πλαίσιο της Συνεδρίασης των εκπροσώπων των φαρμακοποιών από τις χώρες της Ε.Ε., αναφέροντας χαρακτηριστικά πώς «αδυνατώ να επιτελέσω τον ρόλο μου ως επιστήμονα της Υγείας και θεωρώ πώς όλοι μαζί θα πρέπει να συμβάλλουμε στην επίλυση του. Το μεγαλύτερο πρόβλημα του Έλληνα φαρμακοποιού που επηρεάζει την καθημερινότητα και τα οικονομικά και επί της ουσίας τη βιωσιμότητα του ελληνικού φαρμακείου εδώ και 10 χρόνια, είναι το πρόβλημα των ελλείψεων. Το πρόβλημα αυτό είναι διαχρονικό και πολυπαραγοντικό και αφορά περισσότερα από 400 φάρμακα πρώτης γραμμής, καινοτόμα, σε όλο το φάσμα των θεραπευτικών κατηγοριών και παθήσεων, ταλαιπωρώντας τους ασφαλισμένους και θέτοντας σε κίνδυνο τη θεραπεία τους, ενώ παράλληλα αναγκάζει τα φαρμακεία να καταναλώνουν δεκάδες εργατώρες καθημερινά για την αντιμετώπισή του, απορυθμίζοντας τη λειτουργία τους».

Σε άλλο σημείο της παρέμβασης του ο κ. Βαλτάς τόνισε πώς «Εξαιτίας του κλειστού προϋπολογισμού, το αποτέλεσμα είναι να έχουμε τα φθηνότερα φάρμακα στην Ευρωπαϊκή Ένωση, γεγονός που δυστυχώς οδηγεί στην εξής κατάσταση:

1. Οι φαρμακευτικές εταιρείες που εισάγουν φάρμακα στην Ελλάδα περιορίζουν τις ποσότητες τους, καθόσον οικονομικά δεν τους συμφέρει να διαθέτουν στη χώρα μας απεριόριστες ποσότητες αφού οι ευρωπαϊκές αγορές είναι ακριβότερες από την Ελλάδα.
2. Οι εγχώριες φαρμακαποθήκες που προμηθεύουν τα φαρμακεία προτιμούν, εφόσον το κέρδος που έχουν στα συνταγογραφούμενα φάρμακα είναι μόλις 4,7% όταν τα διαθέτουν στο ελληνικό φαρμακείο, να τα εξάγουν σε χώρες της ευρωπαϊκής ένωσης όπου το κέρδος τους φτάνει έως 200%.
3. Βεβαίως η κατάσταση γίνεται ακόμη πιο πολύπλοκη, εάν συνυπολογίσει κανείς ότι οι πολυεθνικές φαρμακοβιομηχανίες βρίσκουν σε φαρμακεία ξένων χωρών, τα φαρμακευτικά σκευάσματα που διέθεσαν στην ελληνική αγορά, και εξαιτίας της

οικονομικής ζημίας που υφίστανται, να μειώνουν περαιτέρω τις ποσότητες στην ελληνική αγορά.

Ακολούθως έκανε εκτενή αναφορά στις προτάσεις που έχει καταθέσει ο Π.Φ.Σ. στην Πολιτεία και είναι οι εξής:

- Επ' αόριστον απαγόρευση των παράλληλων εξαγωγών στα φάρμακα για τα οποία καταγράφονται ελλείψεις και αυτό διότι έχει διαπιστωθεί στην πράξη, πως μόνο όταν οι αποφάσεις απαγόρευσης των εξαγωγών έχουν διάρκεια, η αγορά σταδιακά ομαλοποιείται. Αντιθέτως όταν τα μέτρα δεν έχουν μόνιμο αλλά παροδικό χαρακτήρα, οι φαρμακαποθήκες τα αποθεματοποιούν, χωρίς να τα διαθέτουν στην ελληνική αγορά και μετά τα εξάγουν μαζικά.
- Αλλαγή της ελληνικής νομοθεσίας, απαγορεύοντας τις πωλήσεις μεταξύ χονδρεμπόρων πέραν ενός φυσιολογικού ποσοστού, με σκοπό τον περιορισμό των ανταλλαγών φαρμακευτικών σκευασμάτων με σκοπό την εξαγωγή τους. Δεν είναι δυνατόν το 80% του τζίρου ενός χονδρέμπορα να είναι πωλήσεις προς έναν άλλο χονδρέμπορα.
- Να υπάρξει εφαρμογή real-time ενημέρωσης για το ποιες εξαγωγές πραγματοποιεί κάθε χονδρέμπορος, ώστε να γνωρίζουν όλοι, η πολιτεία, η φαρμακευτική εταιρία και εμείς οι φαρμακοποιοί, τι εξάγει ο κάθε χονδρέμπορος.
- Ενίσχυση και αυστηροποίηση του θεσμικού πλαισίου λειτουργίας των χονδρεμπόρων
- Έλεγχος από την Κυβέρνηση της σωστής λειτουργίας στο σύνολο της εφοδιαστικής αλυσίδας, δηλαδή στους Marketing Authorization Holders στους χονδρέμπορους, στα φαρμακεία και αυστηρή εφαρμογή των νόμων και τα μέτρων τα οποία έχει η ίδια αποφασίσει.
- Ενίσχυση της δυνατότητας των φαρμακείων να δημιουργήσουν σε συνεργασία με την πολιτεία alert πιθανής έλλειψης του φαρμακευτικού προϊόντος. Ο Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων και ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος να συνεργάζονται για τη δημιουργία μίας ηλεκτρονικής εφαρμογής με την οποία ο ιατρός θα ενημερώνεται για το φάρμακο που τελεί υπό έλλειψη, κατά τη συνταγογράφηση.
- Ενίσχυση της δυνατότητας των φαρμακοποιών σε θεραπευτική υποκατάσταση.
- Υποχρεωτική ηλεκτρονική συνταγογράφηση ελλειπτικών φαρμάκων.
- Ανάδειξη και ανάλυση του προβλήματος στα μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, με παρεμβάσεις, συνεντεύξεις και δελτία τύπου.
- Ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος αποφάσισε και δημιούργησε τρία τηλεοπτικά spot που αναδεικνύουν το τεράστιο πρόβλημα των ελλείψεων, με στόχο την ευαισθητοποίηση των πολιτών και την ανάδειξη των δυσκολιών στο καθημερινό έργο των φαρμακοποιών.
- Αναλάβαμε την πρωτοβουλία να συγκληθεί έκτακτη συνάντηση με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς παρουσία του Υπουργού Υγείας, διότι η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί και θα πρέπει να ληφθούν αποφάσεις, με καθαρή στόχευση. Ζητήσαμε τη δημιουργία μόνιμης επιτροπής που θα ασχολείται με τις ελλείψεις φαρμάκων.

Στο τέλος του πρώτου μέρους της ομιλίας του ο κ. Βαλτάς, επεσήμανε ότι ο ΠΦΣ στηρίζει τα μέτρα αντιμετώπισης των ελλείψεων μέσα από τη μεταρρύθμιση της φαρμακευτικής νομοθεσίας της ΕΕ: «Οι πρόσφατες εξαγγελίες της Ε.Ε. τον Μάιο για την μεταρρύθμιση της φαρμακευτικής νομοθεσίας αλλά και οι 10 Οδηγίες του Ε.Μ.Α. όπως διατυπώθηκαν για την αντιμετώπιση του προβλήματος των ελλείψεων, βρίσκονται προς την κατεύθυνση και των ήδη διατυπωμένων θέσεων του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου και ορισμένων εκ των μέτρων που έχουν ληφθεί από την ελληνική Κυβέρνηση και αυτό μας χαροποιεί ιδιαίτερα.

Προφανώς η πρόσφατη ενασχόληση της Ε.Ε. και του Ε.Μ.Α. καταδεικνύει την σοβαρότητα του προβλήματος. Οι λέξεις κλειδιά σε αυτή την ελπιδοφόρα για το μέλλον δέσμη προτάσεων, είναι η ισότιμη προσβασιμότητα των ασθενών στα φάρμακα, η αύξηση της διαφάνειας και του ελέγχου για τις ελλείψεις αλλά και η ενίσχυση της καινοτομίας και της ανταγωνιστικότητας για την ευρωπαϊκή φαρμακοβιομηχανία» κατέληξε ο πρόεδρος του Π.Φ.Σ.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

- ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
- Απόστολος Βαλτάς
- κορωνοϊού
- πανδημία
- Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος
- ΠΦΣ

Προσπάθεια εξαπάτησης γιατρών με δήθεν επιστροφή χρημάτων

 healthpharma.gr/operators/prospatheia-exapatisis-giatron-me-dithen-epistrofi-chrimaton

19 Ιουνίου 2023

Την προσοχή εφιστά ο Ιατρικός Σύλλογος Αθηνών (ΙΣΑ) προς τους γιατρούς, προειδοποιώντας τους με σχετική ανακοίνωση για την προσπάθεια εξαπάτησης τους, με δήθεν επιστροφή χρημάτων από τον ΕΟΠΥΥ.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Ο ΙΣΑ καλεί τους γιατρούς να μη δώσουν τα στοιχεία των χρεωστικών/τραπεζικών καρτών τους σε όποιον τα ζητάει.

Ειδικότερα, όπως αναφέρει ο ΙΣΑ, τις τελευταίες ημέρες, απατεώνες τηλεφωνούν σε ελευθεροεπαγγελματίες γιατρούς δήθεν για επιστροφή χρημάτων από τον ΕΟΠΥΥ. Μεταξύ άλλων ζητούν στοιχεία χρεωστικών-πιστωτικών καρτών προκειμένου δήθεν να προκαταβάλουν το ποσό της επιστροφής, ενώ ο πραγματικός σκοπός τους είναι η εν αγνοία τους χρέωση του τραπεζικού λογαριασμού τους.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

- ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
- ΕΟΠΥΥ
- ΙΣΑ
- κορωνοϊού
- πανδημία
- χρήματα

Watch Video At: <https://youtu.be/kPi-TPcqI44>

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g

Πώς πρέπει να γίνεται το strep test για τον στρεπτόκοκκο

[iatronet.gr/article/117255/pis-pos-prepei-na-ginetai-to-strep-test-gia-ton-streptokokko](https://www.iatronet.gr/article/117255/pis-pos-prepei-na-ginetai-to-strep-test-gia-ton-streptokokko)

iatronet.gr

19 Ιουνίου 2023

Δευτέρα, 19 Ιουνίου 2023, 13:46

Τα τεστ ανίχνευσης στρεπτόκοκκου δεν προορίζονται για χρήση από τους ασθενείς, καίτοι πωλούνται από τα φαρμακεία.

Αυτό επισημαίνεται σε σημερινή ανακοίνωση του προεδρείου του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ).

Όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται, για την αξιόπιστη χρήση τους και διάγνωση της λοίμωξης πρέπει να διενεργούνται από τον κλινικό ή εργαστηριακό γιατρό ή εξειδικευμένο λειτουργό υγείας.

Επίσης θα πρέπει να γίνονται κατόπιν ιατρικών οδηγιών.

Με αφορμή τα περιστατικά στρεπτοκοκκικών λοιμώξεων των τελευταίων ημερών, το προεδρείο του ΠΙΣ τονίζει πως οι στρεπτόκοκκοι είναι γνωστά μικρόβια για τα οποία υπάρχουν φάρμακα που τα αντιμετωπίζουν.

"Σπανίως προκαλούν βαριά νόσο με τραγική κατάληξη και για το λόγο αυτό θα πρέπει μικρά παιδιά και ευαίσθητοι ασθενείς να αναζητούν έγκαιρα ιατρική συμβουλή και φροντίδα, όταν αντιμετωπίζουν οξέα ή επιδεινούμενα συμπτώματα", σημειώνει.

Σύμφωνα με τους γιατρούς, οι στρεπτοκοκκικές λοιμώξεις δεν συνιστούν επιδημία, ούτε πανδημία στη χώρα μας, όπως και διεθνώς.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Νέα θεραπεία για τους ασθενείς με σύνδρομο Alagille

Παγκόσμιο Συνέδριο για την Εφαρμογή του Διεθνούς Κώδικα Εμπορίας υποκατάστατων μητρικού γάλακτος

Καρκίνος νεφρού: Σημαντική η έγκαιρη διάγνωση

Προειδοποίηση για ογκολογικό φάρμακο που προκαλεί φυματίωση

 [iatronet.gr/article/117254/eof-proeidopoihsh-gia-ogkologiko-farmako-poy-prokalei-exopneymonikh-fymatiosh](https://www.iatronet.gr/article/117254/eof-proeidopoihsh-gia-ogkologiko-farmako-poy-prokalei-exopneymonikh-fymatiosh)

iatronet.gr

19 Ιουνίου 2023

Δευτέρα, 19 Ιουνίου 2023, 13:32

Συμβουλές προς ασθενείς και γιατρούς παρέχουν οι ειδικοί του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) για ένα ογκολογικό φάρμακο, το οποίο φέρεται να προκαλεί φυματίωση, κυρίως εξωπνευμονική.

Πρόκειται για το σκεύασμα prasletinib, για το οποίο προτείνεται - πριν από τη χορήγησή του - να αξιολογούνται οι ασθενείς για ενεργή και ανενεργή (λανθάνουσα) φυματίωση.

Σε **σημερινή ανακοίνωση** του ΕΟΦ σημειώνεται πως στους ασθενείς με ενεργή ή λανθάνουσα φυματίωση θα πρέπει να ξεκινά η καθιερωμένη αντιμυκοβακτηριακή θεραπεία πριν από την έναρξη της θεραπείας.

Στην Ευρωπαϊκή Ένωση, το φάρμακο ενδείκνυται ως μονοθεραπεία για τη θεραπεία ενηλίκων ασθενών με θετικό σε σύντηξη RET (αναδιατεταγμένο κατά τη διαμόλυνση), προχωρημένο μη μικροκυτταρικό καρκίνο του πνεύμονα (ΜΜΚΠ), που δεν έχουν λάβει προηγούμενη θεραπεία με έναν αναστολέα του RET.

Σε μία διερεύνηση των παγκόσμιων δεδομένων ασφάλειας για το Gavreto εντοπίστηκαν 9 συνολικά περιστατικά φυματίωσης σε ασθενείς που έλαβαν θεραπεία με pralsetinib, εκ των οποίων η πλειονότητα (7/9) εμφανίστηκε σε περιοχές όπου η φυματίωση είναι ενδημική.

Τα συμβάντα συνέβησαν σε ασθενείς με και χωρίς προηγούμενο γνωστό ιστορικό φυματίωσης. Στις περισσότερες περιπτώσεις, αναφέρθηκε εξωπνευμονική φυματίωση, όπως φυματίωση λεμφαδένων, περιτοναϊκή φυματίωση ή φυματίωση του νεφρού.

Μεταξύ των ασθενών που έλαβαν θεραπεία στη δοκιμή ARROW (N=528), φυματίωση οποιασδήποτε βαρύτητας αναφέρθηκε σε 4 (0,8%) ασθενείς και ένα συμβάν βαθμού 3 - 4 αναφέρθηκε σε έναν ασθενή (0,2%). Αυτό αντιστοιχεί σε μια συχνότητα όχι συχνή για τη φυματίωση ($\geq 1/1.000$ έως $< 1/100$).

Πριν από την έναρξη της θεραπείας, οι ασθενείς θα πρέπει να αξιολογούνται για ενεργή και ανενεργή (λανθάνουσα) φυματίωση, σύμφωνα με τις τοπικές συστάσεις. Στους ασθενείς με ενεργή ή λανθάνουσα φυματίωση θα πρέπει να ξεκινά η καθιερωμένη αντιμυκοβακτηριακή θεραπεία πριν από την έναρξη της θεραπείας.

Η συγχορήγηση του pralsetinib με ισχυρούς επαγωγείς του CYP3A4 όπως η ριφαμπουτίνη και η ριφαμπικίνη μπορεί να μειώσει τις συγκεντρώσεις του pralsetinib στο πλάσμα, γεγονός που μπορεί να μειώσει την αποτελεσματικότητα του pralsetinib. Η συγχορήγηση του pralsetinib με ισχυρούς επαγωγείς του CYP3A4 θα πρέπει να αποφεύγεται. Εάν η συγχορήγηση δεν μπορεί να αποφευχθεί, αυξήστε τη δόση του pralsetinib.

Μία επικαιροποίηση των Πληροφοριών του Προϊόντος, ώστε να συμπεριληφθεί ο κίνδυνος φυματίωσης καθώς και συστάσεις για ελέγχους και θεραπεία, βρίσκεται σε εξέλιξη.

Σύμφωνα με τους υπεύθυνους του ΕΟΦ, οι επαγγελματίες Υγείας θα πρέπει να αναφέρουν οποιοσδήποτε ανεπιθύμητες ενέργειες που πιθανόν να σχετίζονται με τη χρήση του pralsetinib σύμφωνα με το εθνικό σύστημα αυθόρμητων αναφορών στον Εθνικό Οργανισμό Φαρμάκων, Τμήμα Ανεπιθύμητων Ενεργειών, με την υποβολή της Κίτρινης Κάρτας.

Πηγές:

ΕΟΦ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Νέα θεραπεία για τους ασθενείς με σύνδρομο Alagille

Παγκόσμιο Συνέδριο για την Εφαρμογή του Διεθνούς Κώδικα Εμπορίας υποκατάστατων μητρικού γάλακτος

Καρκίνος νεφρού: Σημαντική η έγκαιρη διάγνωση

Απαγόρευση διακίνησης συμπληρώματος διατροφής από τον ΕΟΦ

 [iatronet.gr/article/117252/apagoreysh-diakinshs-symplhromatos-diatrofhs-apo-ton-eof](https://www.iatronet.gr/article/117252/apagoreysh-diakinshs-symplhromatos-diatrofhs-apo-ton-eof)

iatronet.gr

19 Ιουνίου 2023

Δευτέρα, 19 Ιουνίου 2023, 13:25

Την απαγόρευση διακίνησης και διάθεσης του συμπληρώματος διατροφής Weightworld 5 - HTP της εταιρείας Weightworld, Ηνωμένου Βασιλείου (παραγωγός και προμηθευτής), αποφάσισαν οι υπεύθυνοι του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ).

Σε **σημερινή ανακοίνωση** του ΕΟΦ επισημαίνεται πως η απόφαση ελήφθη "μετά από ενημέρωση ότι ανιχνεύτηκε η μη εγκεκριμένη ουσία 5-HTP (εκχύλισμα του *Griffonia simplicifolia*) (novel food)".

Το προϊόν επιπλέον δεν είναι γνωστοποιημένο στον ΕΟΦ.

Η επιχείρηση που το έχει προμηθευτεί υποχρεούται για την εφαρμογή της απόφασης και την ενημέρωση του ΕΟΦ.

Πηγές:

ΕΟΦ


Ειδήσεις υγείας σήμερα

Νέα θεραπεία για τους ασθενείς με σύνδρομο Alagille

Καρκίνος νεφρού: Σημαντική η έγκαιρη διάγνωση

Ελληνική πατέντα ανιχνεύει τη φυματίωση στον εκπνεόμενο αέρα

Στο «μικροσκόπιο» φάρμακα που πρόκειται να κυκλοφορήσουν στην Ελλάδα – Στοιχεία του ΕΟΠΥΥ για το Σύστημα Σάρωσης Ορίζοντα

 [healthview.gr/sto-mikroskopio-farmaka-poy-prokeitai-na-kykloforisoyn-stin-ellada-stoicheia-toy-eopyy-gia-to-systima-sarosis-orienta](https://www.healthview.gr/sto-mikroskopio-farmaka-poy-prokeitai-na-kykloforisoyn-stin-ellada-stoicheia-toy-eopyy-gia-to-systima-sarosis-orienta)

20 Ιουνίου 2023

Δραστική μείωση των χρόνων αξιολόγησης στην Επιτροπή ΗΤΑ καταγράφεται το 2023. Είναι χαρακτηριστικό ότι ο χρόνος αξιολόγησης από 160 ημέρες που έφθανε το 2020, μειώθηκε τον Μάιο του 2023 στις 32 ημέρες. Τα παραπάνω στοιχεία παρουσιάστηκαν στο ετήσιο συνέδριο για την Αξιολόγηση Τεχνολογιών Υγείας (ΗΤΑ) στην Ελλάδα από το Health Daily και την Boussias Events.

Η Πρόεδρος της Επιτροπής ΗΤΑ, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Παιδιατρικής –Εφηβικής Ιατρικής, ΕΚΠΑ, Φλώρα Μπακοπούλου τόνισε τη δραστική μείωση των χρόνων αξιολόγησης στην Επιτροπή ΗΤΑ στο πλαίσιο της ομιλίας της. Συγκεκριμένα όπως ανέφερε από 160 ημέρες το 2020 να έχουμε φτάσει το Μάιο του 2023 στις 32 ημέρες. Από το 2020 μάλιστα η Επιτροπή έχει λάβει 13.114 αιτήματα για κατ' εξαίρεση χορήγηση φαρμάκων σε 3,5 έτη στο Σύστημα Ηλεκτρονικής Προέγκρισης εκ των οποίων τα 10.681 έχουν λάβει θετική γνωμοδότηση, ενώ μόνο τα 2.433 αρνητική. Η κα Μπακοπούλου αναφέρθηκε αναλυτικότερα και στο νέο Ευρωπαϊκό Κανονισμό για την Αξιολόγηση Τεχνολογικών Υγείας, ο οποίος θα μπει σε εφαρμογή τον Ιανουάριο του 2025 και θα ξεκινήσει με τα ογκολογικά προϊόντα.

Στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει το σύστημα Σάρωσης Ορίζοντα (Horizon Scanning) στη χώρα μας, γιατί έχει νόημα να επεκταθεί η εφαρμογή του και σε ποια κατάσταση βρίσκεται σήμερα, αναφέρθηκε η Χαρά Κανή, Φαρμακοποιός, MSc, PhD, Διεύθυνση Φαρμάκου ΕΟΠΥΥ, Τμήμα Σχεδιασμού και Παρακολούθησης Χορήγησης Φαρμάκων. Παρότι τα στοιχεία που κατέθεσαν οι ΚΑΚ δεν είναι δημοσιεύσιμα στη φάση αυτή από τον ΕΟΠΥΥ, η κ. Κανή ανέφερε ότι η χώρα μας βρίσκεται πολύ κοντά στα στοιχεία που δημοσίευσε ο EMA, σύμφωνα με τα οποία κατά μέσο όρο έχουμε 50 περίπου δραστικές ανά έτος. Συνολικά έχουμε 90 αιτήσεις που περιλαμβάνουν και επεκτάσεις ενδείξεων, με το 25% αυτών να αφορά ορφανά φάρμακα. Επίσης, 13 προϊόντα ανά έτος χαρακτηρίζονται ως prime, δηλαδή καινοτόμα. Τα επόμενα βήματα του συστήματος στη χώρα μας περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων και την ανάπτυξη πλατφόρμας κατάθεσης αιτημάτων.

Η Δρ Βασιλική-Κωνσταντίνα Γκογκοζώτου, Πρόεδρος της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης Τιμών Φαρμάκων, Μη εκτελεστική Πρόεδρος ΕΟΠΥΥ, παρουσίασε τις επιδόσεις και τη μελλοντική στρατηγική της Επιτροπής Διαπραγμάτευσης Φαρμάκων τονίζοντας την ανάγκη για τη χώρα μας να εκπληρωθεί η μνημονιακή υποχρέωση να υπάρχει ένας ενιαίος οργανισμός τεχνολογιών υγείας που δεν θα αφορά μόνο στα φάρμακα, αλλά και σε όλα τα υπόλοιπα που συνθέτουν τη δαπάνη υγείας, δηλαδή όχι μόνο την φαρμακευτική και αυτή η διαδικασία να γίνεται πιο οργανωμένα, με προσωπικό πλήρους

απασχόλησης με υποστήριξη γραμματειακή, επιστημονική, διοικητική και να υπάρχει μια ροή ανεξάρτητα με το ποιοι θητεύουν. Σύμφωνα με στοιχεία που παρέθεσε το συνολικό όφελος του ΕΟΠΥΥ από τις διαπραγματεύσεις τιμών φαρμάκων 2020-2022 ανέρχεται στα 630εκ., με 578 προϊόντα να έχουν ενταχθεί στον κατάλογο των αποζημιούμενων φαρμάκων, ενώ για το 2023 αναμένεται μια εξοικονόμηση τουλάχιστον 400 εκατ. ευρώ για τον ΕΟΠΥΥ.

Καλύτεροι μισθοί και νέο δημόσιο ΕΣΥ

 healthpharma.gr/operators/mitsotakis-apo-patra-kalyteroi-misthoi-kai-neo-dimosio-esy

19 Ιουνίου 2023

Ως προτεραιότητα έθεσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης τους καλύτερους μισθούς για όλους τους Έλληνες και όλες τις Ελληνίδες από την Πάτρα όπου βρέθηκε το πρωί της Δευτέρας ενόψει των εκλογών της 25ης Ιουνίου.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας ζήτησε «να αυξήσουμε το ποσοστό μας στις εκλογές του Ιουνίου για να σηκώσουμε τα μανίκια για την Ελλάδα της προκοπής».

Όπως σημείωσε «ποτέ δεν έχω συναντήσει αυτό το κλίμα για τη Νέα Δημοκρατία και θέλω να σας πω ένα μεγάλο ευχαριστώ».

Έκλεισε ένας κύκλος διχασμού

«Αυτό που πετύχαμε δεν ήταν τυχαίο ούτε αποτέλεσμα μιας πολύ καλής προεκλογικής εκστρατείας. Πιστεύω ότι ακράδαντα στην κάλπη αυτή έκλεισε ένας κύκλος διχασμού, κύκλος μαυρίλας και άνοιξε κύκλος ενότητας και αισιοδοξίας για την πατρίδα ισχυρή για την Ελλάδα που θέλουμε και μπορούμε να πετύχουμε» σημείωσε ο κ. Μητσοτάκης και πρόσθεσε «η δουλειά δεν έχει τελειώσει, 25 Ιουνίου το πρωί οι κάλπες θα είναι είναι άδειες και το βράδυ πρέπει να έχουν γεμίσει από εκατομμύρια ψηφοδέλτια της Νέας Δημοκρατίας».

«Θέλουμε στα πανεπιστήμια να κυριαρχούν τα βιβλία και όχι οι βαριοπούλες. Θέλουμε τα πανεπιστήμια κέντρα προκοπής και όχι άντρο παρανομίας όπως θέλουν ορισμένοι» σημείωσε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.

Ειδικά για το ΕΣΥ είπε ότι «εμείς θα οικοδομήσουμε το νέο δημόσιο ΕΣΥ, θα προσλάβουμε 10.000 γιατρούς και νοσηλευτές, θα ξαναφτιάξουμε τα ΤΕΠ στα μεγάλα νοσοκομεία, θα στηρίξουμε τα κέντρα υγείας, θα δώσουμε έμφαση στην πρωτοβάθμια υγεία και στον προσωπικό γιατρό, θα συνεργαστούμε με τον ιδιωτικό τομέα όποου είναι απαραίτητο παρέχοντας δωρεάν υπηρεσίες υγείας σε όλους τους πολίτες».

Μητσοτάκης στο TikTok για την Υγεία

Νωρίτερα χθες, ο Κυριάκος Μητσοτάκης απάντησε σε ερωτήσεις πολιτών για το ΕΣΥ στο TikTok, λέγοντας ουσιαστικά όσα περιλαμβάνονται στο πρόγραμμα της ΝΔ για το θέμα της Υγείας.

Λέει ότι αναπαράγεται συνεχώς ότι η ΝΔ σκοπεύει να «ιδιωτικοποιήσει το ΕΣΥ». «Αυτό μου φαίνεται αδιανόητο», τονίζει και παραθέτει στοιχεία για τις δράσεις της κυβέρνησης σε αυτόν τον τομέα την τετραετία που πέρασε.

«Δεν θέλουμε να διαλύσουμε το ΕΣΥ, το θέλουμε καλύτερο και πιο δυνατό», καταλήγει.

Κάντε like στη σελίδα μας στο facebook για να μαθαίνετε όλα τα νέα

- ΕΤΙΚΕΤΤΕΣ
- γιατροί
- γιατρός
- ΕΣΥ
- Κυριάκος Μητσοτάκης
- νοσοκομεία
- πανδημία

Watch Video At: https://youtu.be/N7_fhuEZE1g